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Ankieta dotycząca 
bezpieczeństwa online
ECPAT x NSPCC
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Wprowadzenie i metodologia



Kontekst i cele
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ECPAT International i NSPCC, czołowe organizacje zajmujące się 
prawami dziecka, są zaangażowane w ochronę dzieci. Ich wspólna praca 
obejmuje dwa główne cele: ochronę dzieci przed wykorzystywaniem i 
zaniedbywaniem oraz zapobieganie wykorzystywaniu seksualnemu i 
handlowi dziećmi. 

Na potrzeby tej pracy ECPAT International i NSPCC nawiązały 
współpracę, aby zagwarantować, że poglądy dorosłych w Wielkiej Brytanii 
i UE zostaną wysłuchane, i pozostaną widoczne podczas trwających debat 
regulacyjnych dotyczących bezpieczeństwa w Internecie. 

Celem tego projektu było zebranie wiarygodnych i reprezentatywnych 
danych ilościowych od dorosłych w Wielkiej Brytanii i UE na temat ich 
zrozumienia i poglądów na temat równowagi między prywatnością a 
ochroną dzieci przed seksualnym wykorzystywaniem i wykorzystywaniem 
w internecie. 



Badanie ankietowe online przeprowadziła firma Savanta. Udział w nim wzięło 25 151 osób w wieku powyżej 
18 lat z 16 krajów europejskich w okresie od 30 sierpnia do 28 września 2023 roku.

• Ankieta trwała około 10 minut

• Aby zapewnić reprezentatywność próby badawczej w każdym kraju pod względem na wieku, płci i regionu, w trakcie prac 
terenowych zastosowano system kwotowy

• Dane zostały oczyszczone, a następnie zważone dla każdego kraju według tych danych demograficznych.

Metodologia

Wielka 
Brytania Austria Bułgaria Czechy Estonia Finlandia Francja Niemcy Grecja Węgry Włochy Holandia Polska Portugalia Hiszpania Szwecja

2061 1000 1001 1003 1004 1001 2015 2011 1006 2000 2028 1007 2007 2003 2000 2002

Łącznie: 25 151



1. Dorośli w Wielkiej Brytanii i UE zgadzają się, że dzieci są coraz bardziej narażone na 
wykorzystywanie seksualne i nadużycia w internecie oraz że tradycyjne narzędzia, takie jak 
kontrola rodzicielska, nie wystarczą już do zapewnienia dzieciom bezpieczeństwa w sieci

1. Co najmniej 8 na 10 ankietowanych osób w krajach objętych badaniem twierdzi, że dostawcy usług 
online powinni odgrywać bardziej aktywną rolę w zapobieganiu, wykrywaniu oraz 
reagowaniu na przypadki wykorzystywania seksualnego dzieci w internecie i zgadza się, 
że powinni oni podejmować większe wysiłki, aby zapobiegać takim przypadkom

1. Zdecydowana większość respondentów popiera stosowanie i opracowywanie 
zautomatyzowanych narzędzi do wykrywania przypadków wykorzystywania seksualnego dzieci i 
ich krzywdzenia na różnych platformach, w tym w środowiskach szyfrowanych end-to-end

1. Przepisy i uregulowania chroniące dzieci przed wykorzystywaniem seksualnym oraz nadużyciami 
online są ważną kwestią dla dorosłych we wszystkich badanych krajach – co najmniej trzy na pięć 
osób popiera przepisy, które wymagają od dostawców usług online wykrywania, 
usuwania i zgłaszania materiałów przedstawiających seksualne wykorzystywanie dzieci 
oraz przypadków groomingu, które ma miejsce na platformach do bezpośredniego przesyłania 
wiadomości, internetowych platformach hostingowych, przestrzeni publicznej online i wiadomościach 
szyfrowanych end-to-end 

1. Ma to swoje odzwierciedlenie w preferencjach wyborczych – ponad połowa dorosłych w UE i Wielkiej 
Brytanii byłaby bardziej skłonna zagłosować na przedstawiciela, który popierałby ustawę 
mającą na celu ochronę dzieci przed wykorzystywaniem seksualnym i nadużyciami w 
internecie

1. Wreszcie, większość dorosłych uznaje i rozumie znaczenie pogodzenia prywatności z 
bezpieczeństwem w sieci – co najmniej dwie trzecie jest gotowych poświęcić pewną część swojej 
prywatności w internecie, jeśli ma to pomóc chronić dzieci przed potencjalnym 
wykorzystywaniem seksualnym i nadużyciami w sieci
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Najważniejsze wnioski 
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Wyniki badania 



Wielka Brytania i UE

7 Wielka Brytania i UE. Podstawa: (n= 25 151)

95% respondentów uważa, że 
istnienie przepisów regulujących 
działalność dostawców usług online 
służących zapobieganiu i zwalczaniu 
wykorzystywania seksualnego i 
nadużyć wobec dzieci w internecie jest 
ważne

91% respondentów twierdzi, że 
dostawcy usług online powinni być 
zobowiązani do projektowania i 
dostosowywania swoich usług tak, by 
zapobiegać wykorzystywaniu 
seksualnemu i wykorzystywaniu dzieci 
w internecie

72% respondentów 
twierdzi, że byłoby gotowych 
poświęcić pewną część swojej 
prywatności w sieci, jeśli ma to 
pomóc chronić dzieci przed 
potencjalnym 
wykorzystywaniem seksualnym 
i nadużyciami w sieci

Procent osób, które popierają przepisy wymagające od 
dostawców usług online wykrywania, usuwania i zgłaszania 
materiałów przedstawiających seksualne wykorzystywanie 
dzieci oraz przypadków groomingu na platformach każdego 
typu

Internetowa przestrzeń 
publiczna

77%

Platformy wiadomości 
bezpośrednich

76%

Internetowe platformy 
hostingowe 73%

Programy do przesyłania 
wiadomości z szyfrowaniem 
typu end-to-end

73%

59%

W jakim stopniu, jeśli w ogóle, decyzja podjęta przez 
reprezentującego Twój okręg parlamentarzystę lub posła do 

Parlamentu Europejskiego dotycząca poparcia rozporządzenia 
mającego na celu ochronę dzieci przed wykorzystywaniem 

seksualnym i nadużyciami w in

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

W jakim stopniu popierasz lub sprzeciwiasz się obowiązkowi 
stosowania przez dostawców usług internetowych 

zautomatyzowanych narzędzi do wykrywania, zgłaszania i 
usuwania materiałów przedstawiających seksualne 
wykorzystywanie dzieci lub przypadków grooming

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Dostawcy usług online są postrzegani 
jako jeden z trzech najważniejszych 
podmiotów, które powinny podejmować 
więcej działańw celu wykrywania i 
zapobiegania wykorzystywaniu 
seksualnemu dzieci i nadużyciom w 
internecie



UE

8 UE (badaniem objęto Austrię, Bułgarię, Czechy, Estonię, Finlandię, Francję, Niemcy, Grecję, Węgry, Włochy, Holandię, Polskę, Portugalię, Hiszpanię, Szwecję). Podstawa: (n= 23 090)

95% respondentów uważa, że 
istnienie przepisów regulujących 
działalność dostawców usług online 
służących zapobieganiu i zwalczaniu 
wykorzystywania seksualnego i 
nadużyć wobec dzieci w internecie jest 
ważne

71% respondentów 
twierdzi, że byłoby gotowych 
poświęcić pewną część swojej 
prywatności w sieci, jeśli ma to 
pomóc chronić dzieci przed 
potencjalnym 
wykorzystywaniem seksualnym 
i nadużyciami w sieci

Procent osób, które popierają przepisy wymagające 
od dostawców usług online wykrywania, usuwania i 
zgłaszania materiałów przedstawiających seksualne 
wykorzystywanie dzieci oraz przypadków groomingu 
na platformach każdego typu

Internetowa przestrzeń 
publiczna

76%

Platformy wiadomości 
bezpośrednich

76%

Internetowe platformy 
hostingowe

73%

Programy do przesyłania 
wiadomości z 
szyfrowaniem typu end-to-
end

73%

59%

W jakim stopniu, jeśli w ogóle, decyzja podjęta przez 
reprezentującego Twój okręg parlamentarzystę lub posła do 

Parlamentu Europejskiego dotycząca poparcia rozporządzenia 
mającego na celu ochronę dzieci przed wykorzystywaniem 

seksualnym i nadużyciami w in

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

W jakim stopniu popierasz lub sprzeciwiasz się obowiązkowi 
stosowania przez dostawców usług internetowych 

zautomatyzowanych narzędzi do wykrywania, zgłaszania i 
usuwania materiałów przedstawiających seksualne 
wykorzystywanie dzieci lub przypadków grooming

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

91% respondentów twierdzi, że 
dostawcy usług online powinni być 
zobowiązani do projektowania i 
dostosowywania swoich usług tak, by 
zapobiegać wykorzystywaniu 
seksualnemu i wykorzystywaniu dzieci 
w internecie

Dostawcy usług online są postrzegani 
jako jeden z trzech najważniejszych 
podmiotów, które powinny podejmować 
więcej działańw celu wykrywania i 
zapobiegania wykorzystywaniu 
seksualnemu dzieci i nadużyciom w 
internecie



Polska

9 Polska. Podstawa: (n=2007)

95% respondentów uważa, że 
istnienie przepisów regulujących 
działalność dostawców usług online 
służących zapobieganiu i zwalczaniu 
wykorzystywania seksualnego i 
nadużyć wobec dzieci w internecie jest 
ważne

71% respondentów 
twierdzi, że byłoby gotowych 
poświęcić pewną część swojej 
prywatności w sieci, jeśli ma 
to pomóc chronić dzieci przed 
potencjalnym 
wykorzystywaniem 
seksualnym i nadużyciami w 
sieci

Procent osób, które popierają przepisy wymagające 
od dostawców usług online wykrywania, usuwania i 
zgłaszania materiałów przedstawiających seksualne 
wykorzystywanie dzieci oraz przypadków groomingu 
na platformach każdego typu

Internetowa przestrzeń 
publiczna

76%

Platformy wiadomości 
bezpośrednich

75%

Internetowe platformy 
hostingowe

72%

Programy do przesyłania 
wiadomości z 
szyfrowaniem typu end-to-
end

67%

56%

W jakim stopniu, jeśli w ogóle, decyzja podjęta przez 
reprezentującego Twój okręg parlamentarzystę lub posła do 

Parlamentu Europejskiego dotycząca poparcia rozporządzenia 
mającego na celu ochronę dzieci przed wykorzystywaniem 

seksualnym i nadużyciami w in

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

52%

81%

on a voluntary basis

by law

W jakim stopniu popierasz lub sprzeciwiasz się obowiązkowi 
stosowania przez dostawców usług internetowych 

zautomatyzowanych narzędzi do wykrywania, zgłaszania i 
usuwania materiałów przedstawiających seksualne 
wykorzystywanie dzieci lub przypadków grooming

Support Neither support not oppose Oppose Don’t know 

91% respondentów twierdzi, że 
dostawcy usług online powinni być 
zobowiązani do projektowania i 
dostosowywania swoich usług tak, by 
zapobiegać wykorzystywaniu 
seksualnemu i wykorzystywaniu dzieci 
w internecie

Dostawcy usług online są postrzegani 
jako jeden z trzech najważniejszych 
podmiotów, które powinny podejmować 
więcej działańw celu wykrywania i 
zapobiegania wykorzystywaniu 
seksualnemu dzieci i nadużyciom w 
internecie
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